



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 161 (21429)

Среда, 15 июля 1987 года

Цена 3 коп.

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ— ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

На II пленуме ЦК Компартии Узбекистана, обсуждавшем итоги XXVII съезда КПСС и задачи республиканской партийной организации по выполнению его решений, были высказываны серьезные упреки в адрес здравоохранения: «Многое жалоб вызывают недостатки в работе медицинских учреждений. Здесь предстоит решить комплекс проблем, связанных с серьезным отставанием материально-технической базы здравоохранения, изъятиями в организациях медицинского обслуживания».

В ходе перестройки решение этих проблем приобретает плановый, комплексный характер. Специальная программа «Здоровье» предусматривает медицинские, технические, экономические и организационные мероприятия до 1990 года. Они направлены на дальнейшее расширение сети и укрепление материально-технической базы здравоохранения, расширение и углубление специализированных видов медицинской помощи, повышение качества научных исследований и скорейшее внедрение их результатов в практику, улучшение условий труда и его охраны, оздоровление окружающей среды и многое другое.

Есть определенная закономерность: решение этих важных задач, преодоление негативных явлений в сфере здравоохранения хорошо идет там, где в коллективе действуют демократические начала, в почте гласности, где партийная организация выполняет свою главенствующую роль. Взять, например, открытие узбекских медиков, которым рассекретили недавно программу «Время». Обнаружены принципиально новые факторы в механизме обмена веществ, питании новорожденных.

Не случайно научная работа, имеющая большое международное значение, проведена на кафедре гистологии Ташкентского медицинского института. Ее руководитель коммунист К. Зуфаров сумел создать атмосферу, в которой главным критерием стало требование соответствия к делу, научному поиску.

Важно то, что партийная организация поддержала новаторский подход к оценке исследовательской деятельности сотрудников лабораторий, когда главное значение придается не вопросу о защите кандидатских, докторских диссертаций, а полезности идеи, ее практическому эффекту. Здесь, независимо от научных регалий, сотрудники свободно обмениваются мнениями, вступают в спор. То, что в другом месте могут расценивать как покушение на авторитет, в творческом коллективе — норма жизни.

Тенденцией, способствующей развитию здравоохранения в системе здравоохранения, следует назвать и выборы руководителей на общих собраниях медицинских учреждений. Отнюдь не гладко, в спорах, в борьбе нового со старым прошли выборы ректоров в двух крупнейших медицинских вузах республики. Но ведь выборы руководителя — это еще только начало большого и сложного процесса. Очень важно, чтобы партийная организация с первых шагов поддержала людей, которым коллектив дал мандат доверия. Мероприятия, направленные на оздоровление микрорайонов в коллективах, не должны повинуть в воздухе. И не только требуется поддержка, важна позиция — боевая, непримиримая по отношению к тем, кто оценивает работу по уровню угодить, по степени родства и другим весьма далеким от науки критериям.

Разговор о медицинских вузах не случаен. Ведь именно там закладываются основы не только знаний, но и определенных нравственных критерии будущего врача, его моральные принципы. При партийной оценке эти качества никак нельзя разделять. А такое порой происходит. Сколько дифирамбов звучало в адрес бывшего главного врача медсанчасти Ташкентского тракторного завода Е. Ставинского. Что же, деловая хватка у него была. Но при приеме в партию никто не обратил внимания на другое — его страсть к стяжательству, стремление извлечь выгоду для себя любым способом, даже незаконным. Грустный финал: исключение из партии, освобождение от занимаемой должности.

Но ведь будь коммунистами медсанчасти принципиальное и требовательное, можно было бы предотвратить ЧП, перекрыть лазейку для вступления в партию. Недавнее постановление ЦК КПСС, вскрывшее немало подобных фактов в Ташкенте и Ташкентской области, нацеливает на повышение требовательности к приему.

Говоря о перспективах перестройки, министр здравоохранения ССР Е. И. Чазов в своем выступлении подчеркнул, что необходимо объявить непримиримую борьбу случайным

НОВОСТИ

Алмалыкского ремстрой управления. По заказам владельцев частных домов они устанавливают штакетные ограды, благоустраивают дворы, настилают крыши, стеклят оконные проемы. Бригады РСУ ремонтируют и государственные квартиры, причем все материалы и сантехнику предоставляет управление.

БОЛЬШЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ сберег для страны молодой новатор Хуршид Бабашев с чирчикского объединения «Электрохромпром». Этой экономии изобретатель ник с товарищами создал новый способ очистки пароходов от загрязнения пароходов на одной из установок этого производства

принесло стотысячную экономию. За творческие успехи Х. Бабашеву вручены дипломы лауреата премии Центрального совета ВОИР.

КОМНАТА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ разгрузки создана на заводе «Нонадентекстильмаш». Ее оборудовали общицами усилиями рабочих. За три месяца мебель, ковры, цветы. Во время обеденного перерыва до или после смены здесь можно отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы, сыграть в шахматы, побеседовать. Комната эта стала частью заводского здравпункта. Подобные комнаты открыты также на Маргиланском шелкономбинате, ряде других предприятий Ферганской области.

(УзТАГ)

«ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ» ХЛЕБ ароматом и вкусом не похож ни на какой другой. В нем теперь могут убедиться жители Андижана: по соседству с хлебопекарней «железнодорожного» открыт новый магазин. Работает он с семи утра до двенадцати вечера, и всегда на прилавках свежий фирменный хлеб. Пона пенки готовят четыре вида изделий, но намерены расширить ассортимент. Ежедневно новый магазин придает до двух тонн хлеба.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ предложили горожанам рабочие 41-го



ТИКИ СВЕРХ ПЛАНА

Как и обещал, досрочно завершил полуторалетнюю программу коллектива 2-го цеха второй приднестровской текстильной фабрики Бухарского текстильного комбината. В нынешнем году выработано более ста тысяч погонных метров сурьмы сверх плана. Три четверти продукции пришло первым сортам.

Каждый день цех выдает дополнительно к заданию от 2 до 4 километров сверхплановой ткани. Скоро выработка вновь увеличится: в июле коллектива переходит на трехмесячный график. Помогают и проведенные в цехе организационно-технические мероприятия: заменены устаревшие станки, внедрен бригадный подряд, десятки рабо-

бочных расширили зону обслуживания. Среди многострадальных лидеров соревнования Т. Бекова, Х. Мирзаева, Ш. Шоназарова, Б. Шайнурова. Бухара.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Неожиданными были итоги конкурса профессионального мастерства на Ташкентском текстильном комбинате. Победу в соревновании мотаильчики завоевала Светлана Султанмуратова со второй текстильной фабрики. Ее трудовой стаж — всего лишь год.

За это время она овладела всеми приемами труда, научилась экономить время на основных операциях, сдерживать технику в отличном состоянии. Светлана обслуживает 33 барабанчиками в час, в том числе 33 по отраслевой норме. Причем всю продукцию мотаильчица сдает с первого предъявления.

Успех в конкурсе — первый в ее трудовой биографии.

Девушка решила выполнить задание года к празднику Великого Октября. Ташкент.

БЕЗ ВЗАИМНЫХ ПРЕТЕНЗИЙ

Считанные часы понадобились железнодорожникам станции Киргизия Ферганского отделения дороги, чтобы загрузить состав из пятидесяти вагонов. Раньше графики на ему давал зеленый свет. В вагонах — помидоры и огурцы, адресованные жителям Кемеровской области.

Еще недавно подобный результат был бы немыслим. Сельские кооператоры и железнодорожники работали порознь, поэтому часто возникали взаимные претензии, тормозившие дело. В нынешнем году между коллегами Ташкентской райзаготконтторы и работниками станции Киргизия был заключен договор о сотрудничестве. В нем

учтывается все: по чьей вине допущены простой вагонов, в каком состоянии на погрузочную площадку поступила продукция, состояния тары.

Новая форма работы потребовала перестройки всех стационарных служб. Точно в срок терьор подает состав под погрузку дежурный по станции X. Булатов, качественно и надежно трудится бригада составителей поездов А. Рахманова. В итоге овощеводческая продукция быстро поступает заказчикам, сохранив свои качества.

Коллектив станции Киргизия с началом нынешнего года проочно удерживает лидерство в соревновании на Ферганском отделении дороги. На состоявшемся здесь общем собрании железнодорожники пересмотрели ранее принятые обязательства. Теперь их цель — выполнить задание двух лет пятилетки юбилею Октября.

(УзТАГ).

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА К КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, РАБОТНИКАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, КОММУНИСТАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ, ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие товарищи!

Приближается славный 70-летний юбилей Великого Октябрьской социалистической революции. Этот всенародный праздник мы встречаем вдохновленными историческими решениями XXVII съезда партии.

Коренная перестройка управления экономикой сегодня стала центральной задачей, определяющей весь успех ускорения. Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на июньском Пленуме ЦК КПСС, перестройка должна «дать новые стимулы и импульсы нашему экономическому росту, подвести мощный материальный фундамент для ускоренного социального и духовного прогресса советского общества».

В едином строю советских людей идут трудящиеся Узбекистана. Свою лепту в усиление динамики социально-экономического развития страны должна внести и наша республика, занимающая заметное место в общесоюзном разделении труда. В Узбекской ССР создан мощный агропромышленный комплекс, эффективно используя который труженики села могут существенно умножить производство сельскохозяйственной продукции. Программой решения этой задачи стало постановление ЦК КПСС «О неудовлетворительном использовании природно-экономического потенциала агропромышленного комплекса в Узбекской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР».

Как справедливо отмечено в этом документе, на сельскохозяйственном производстве серьезно скользит укоренившееся преиереждительное отношение к внедрению научно обоснованных систем земледелия и интенсификации животноводства. Невысока культура земледелия, низка отдача поливного гектара. Многие хозяйства получают урожаи хлопка, зерна, плодов и овощей, кормовых культур значительно ниже агротехнических норм. Не принимаются меры по созданию прочной базы для хранения и переработки кормов, что влечет за собой низкую продуктивность продукции. Программой решения этой задачи стало постановление ЦК КПСС «О неудовлетворительном использовании природно-экономического потенциала агропромышленного комплекса в Узбекской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР».

Слабо внедряются в агропромышленном комплексе эффективные формы и методы организации и оплаты труда, основанные на колективном, семейном подряде и хозяйственном расчете.

Все это — следствие медленно устраиваемых улучшений в методах и стилях работы, слабого использования экономических рычагов управления, подмены их администрированием, мелочной опекой, просчетов в кадровой политике и развитии социальной инфраструктуры села.

Перестройка, ускорение требуют решительно избавляться от этих недостатков, переходить к интенсивным методам хозяйствования, ломать сложившиеся стереотипы мышления, преодолевать благоющие и самоуспокоенность.

За перестройку надо бороться — каждый день, на каждом рабочем месте — в этом ее

смысл, в этом гарант ее успеха. Это сегодня имеет особую значимость, когда на хлопковых полях республики решается судьба урожая. В сложных условиях нынешнего года определяющими факторами являются мастерство, инициатива, настойчивость, организованность.

Мы, участники собрания партийно-хозяйственного актива, призываем вас направить свой опыт и умение, энергию и упорство на накопление максимального урожая. Ни на час не ослабляйте работу на комплексной обработке посевов, строго и тщательно соблюдайте технологическую дисциплину возделывания хлопчатника.

Необходимо прорешать чеканку в самые благоприятные сроки, развернуть упорную борьбу с вредителями и болезнями хлопчатника, начать своеобразную подготовку полей к машинной уборке, задействовать весь технический арсенал земледельца, чтобы качественно, без ущерба, окружавшей среде провести дефибрилляцию хлопчатника, убрать машинами основную часть выращенного хлопка и способствовать его дальнейшему использованию.

Наступила самая ответственная пора — пора накопления урожая. Как поработали мы в эту напряженную пору, таков и будет конечный результат. Он станет оценкой наших возможностей, умения эффективно хозяйствовать на земле.

Дорогие друзья! Объявляем ДВУХМЕСЯЧНИК УДАРНОГО ГРУДА по накоплению хлопка, приложив всю энергию, мобилизуем свое мастерство, чтобы преодолеть оставшиеся и добиться щедрого урожая.

Хлопок — наша гордость, наше народное богатство, наш интернациональный долг. Пусть в год славного юбилея Великого Октября наибольшая полная мера проявляется щедрый талант земледельца и ответственность гражданства Страны Советов.

Труженики хлопкоочистительной промышленности! Пока не включился в работу уборочный конвейер, у вас еще есть время для подготовки производственных мощностей и оборудования приемных пунктов и заводов к приему и переработке хлопка нового урожая. Вы — союзники земледельца в борьбе за высокое качество волокна, за обеспечение текстильной промышленности высококачественным сырьем, за реализацию Комплексной программы производства товаров народного потребления.

Овощеводы, бахчеводы, виноградари, садоводы! Вашу продукцию ждут труженики Сибири и Дальнего Востока, Москвы и Ленинграда, центральных районов страны, все жители нашей республики. Достичь намеченных социалистических обязательствами рубежей — значит оправдать свое ожидание, разнообразить питание людей, внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Обращение принято на собрании партийно-хозяйственного актива республики 11 июля 1987 года.

В ПОЛЕ—ВСЯ СЕМЬЯ

Маджид-ака. — Поздравляем, многие покинули отчий дом. Каждый выбрал себе профессию по душе. Это хорошо. Но от земли, которая тебя вырастила, оторваться нельзя. Так я их всегда наставляю.

Ураков считает, что подрядные земли не должны быть многочисленны. Люди в основном нужны в период планировки земель, прорезивания и прополки, ну и в стадии. Для подбора опавшего хлопка. В остальном землю засеять можно.

Семья Уракова — это пять человек. Маджид-ака, его жена, две дочери и сын. Ураков говорит, что семья в поле — это земля, на которой засеян хлопок.

В землю включили дочь, несчастную, которая родила сына. Ураков считает, что землю засеять можно, если она имеет хороший урожай.

— А может, и больше, — говорит землевладелец. — Все будет зависеть от умения и расторопности механизатора.

— На хашар опять, на верное, съедется вся династия?

— Непременно уча. Это земельный уча. Это земельный уча. Правда, на один-два дня. А для подбора больше и не надо.



ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. И. ЛЕНИНА

(г. Ташкент, п/о 95, вузгородок)

Дневное: геологическая съемка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых; геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых; геология; гидрогеология суши; археология и почвоведение; правоведение; русский язык и литература; родной язык и литература; романо-германские языки и литература; военные языки и литература; история; политическая экономия; русский язык в национальной школе; математика; механика; физика; биология; журналистика; география; история КПСС; психология; астрономия; прикладная математика; гидрогеология и инженерная геология.

Вечернее: русский язык и литература; родной язык и литература; история; математика; физика; химия; биология; журналистика; география; правоведение.

Заочное: русский язык и литература; родной язык и литература; история; журналистика; география; гидрология суши; агрономия и почвоведение; правоведение.

САМАРКАНДСКИЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени УЛУГБЕКА

(г. Самарканд, ул. Лялязар, 70)

Дневное: промышленное гражданское строительство; сельскохозяйственное строительство; теплогазоснабжение и вентиляция; водоснабжение и канализация; архитектура и планировка сельских населенных мест; экономика и организация строительства.

Вечернее: промышленное и гражданское строительство; теплогазоснабжение и вентиляция; водоснабжение и канализация; экономика и организация строительства.

Заочное: промышленное и гражданское строительство; сельскохозяйственное строительство.

ФЕРГАНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

(г. Фергана, ул. Ферганская, 86)

Дневное: электроснабжение промышленных предприятий; города и сельского хозяйства; технология машиностроения; металлорежущие станки и инструменты; механическое оборудование предприятий, строительных материалов, изделий и конструкций, машины и аппараты легкой промышленности; технология швейных изделий; промышленное и гражданское строительство; бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности; экономика и организация бытового обслуживания.

Вечернее: электроснабжение промышленных предприятий; города и сельского хозяйства; технология машиностроения; металлорежущие станки и инструменты; экономика и организация бытового обслуживания; электроснабжение промышленных предприятий городов и сельского хозяйства; бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности.

ПРАВИЛА ПРИЕМА В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ СССР

№ 086/У); 6 фотографий для документов (3x4 см). Паспорт и документ об отнесении к воинской обязанности предъявляются лично.

Поступающие на заочное обучение подают заявление о приеме в ближайшее к месту жительства высшее учебное заведение, имеющее избранную специальность (кроме вузов искусств).

К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (подлинник); характеристика (рекомендация) с последнего места работы, выдаваемая партийными, комсомольскими, профсоюзовыми и другими общественными организациями, руководителями предприятий, учреждений, организаций, правлениями колхозов.

Лица, не имеющие годичного стажа практической работы, представляют характеристику, выданную руководителями и общественными организациями школ и других учебных заведений, в которых они обучались.

Представление характеристики уволенным в запас военнослужащим не обязательно.

Выписка из трудовой книжки или книжки колхозника с записью о работе на момент ее выдачи, заверенная начальником (инспектором) отдельных кадров; медицинская справка (фор-